
.Egyezmény

a Magyar Tudományos Akadémia és Kína Tudományos Akadémiája közötti 
tudományos agyüttmüködésről.

A Magyar Tudományos Akadémia és Kina Tudományos Akadémiája annak 
a célnak az érdekében, hogy a tudományos együttműködést tervsze
rűen kiszélesítse és megjavítsa, hathatósan fejlessze a két or
szágban folyó tudományos tevékenységet, valamint hozzájáruljon a 
magyar és a kínai nép közötti barátság elmélyítéséhez, a követ
kezőkben állapodik meg:

I.

A két Tudományos Akadémia a tudományos együttműködés további fej
lesztése érdekében kölcsönösen támogatja egymást kutatási felada
tok megoldásában; tudományos munka tár sál Icát kölcsönösen kiküldi 
a másik fél országába előadások tartása, konzultáció, tanulmány
út, tudományos továbbképzés, szakmai gyakorlat, tapasztalatcsere 
és tudományos kongresszuson való részvétel céljából; továbbá tu
dományos célt szolgáló irodalmi, tájékoztató és egyéb anyagokat 
küld egymásnak.

II.

A két Tudományos Akadémiának gondot kell fordítania arra, hogy a 
kiküldött, illetve meghívott tudományos dolgozók tiszteletben 
tartsák a tudományos szokásokat és ne sértsék meg a fogadó fél 
országában érvényben lévő, a szabadalmakra, a prioritásra, vala
mint a szerzői jogokra vonatkozó szabályokat.

III.

A két Tudományos Akadémia támogatja egymást a másik ország Tudo
mányos Akadémiájához nem -tartozó tudományos int ézménye kkel való 
kapcsolat kialakításában.
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IV.

A két Tudományos Akadémia - a LIagyar Népköztársaság és a Kínai Nép
köztársaság között kötött kulturális egyezmény szellemében és a 
jelen Egyezmény alapján - minden év december hó 1* napjáig meg
egyezik a következő évre vonatkozó együttműködési munkatervben; 
ez levelezés vagy a Tudományos Akadémiák delegációinak'tárgyalása 
utján történik, amelynek helye felváltva Budapest és Peking.

V.

Az együttműködés évi munkatervei a Magyar Tudományos Akadémia El
nökségének és Kína Tudományos Akadémiája Tanácsbizottságának jóvá
hagyása után lépnek hatályba; ennek megtŐrt ént érői a Belek kölcsö
nösen értesítik egymást.

VI.

A két Tudományos Akadémia az együttműködési munka terv alapján vég
zett folyó évi munka eredményeinek értékelését, valamint a követ
kező évi együttműködési munkaterv tervezeteit évenkint október hó
napban kicseréli.

VII.

A két Tudományos Akadémia a tudományos dolgozók kölcsönös kikül
detésével, irodalmi és egyéb anyagok cseréjével kapcsolatos költ
ségeket a jelen Egyezmény mellékletében foglalt pénzügyi feltéte
lek alapján számolja el.

VIII.

A jelen Egyezmény öt évre köttetett. Ha hat hónappal az Egyezmény 
érvényének lejárta előtt egyik Tudományos Akadémia sem jelenti ki, 
hogy az Egyezmény érvényét veszti, akkor az automatikusan további 
öt évre meghosszabbítódik.

IX.

A két Tudományos Akadémia kölcsönös megállapodás alapján a 
jelen Egyezmény megváltoztatható és kiegészíthető.



A jelen Egyezmény és annak IV. pontja alapján megállapított évi 
együttműködési munkaterv nem érinti a két ország közötti Húsza ki 
Tudományos Együttműködési Egyezmény rendelkezéseit.

XI.-

A jelen Egyezmény kelt lekingben, 1958. május 17. .napján, egyenlő 
érvényű két magyar és két kínai nyelvű példányban.

Magyar Tudományos Akadémia 
delegációjának. vezetője.

Kína Tudományos Akadémiája 
delegációjának vezetője.

Erdei Terenc s.L Csu Khö-csen s.k



MELLÉKLET.

Pénzügyi feltételek a Magyar Tudományos Akadémia és Kina Tudomá
nyos Akadémiája közötti együttműködési Egyezményhez.

I.

A jelen Egyezmény alapján a két Fél által kiküldött tudományos dol
gozókkal kapcsolatos költségek az alábbiak szerint oszlanak meg: 

1./ Az útiköltséget a fogadó ország fővárosáig és vissza, valamint 
a csórna gtulsulyt a kiküldő' Fél fedezi.

A fogadó Fél viseli a szállásköltségeket, az orvosi ellátás, a fo
gadó országon belüli közlekedés, valamint az ellátás költségéit es 
zsebpénzt biztosit.

2 ./ A Magyar Tudományos Akadémia álta'l fogadott kinái tudományos 
dolgozók ellátási költségeik fedezésére, zsebpénzre a követ
kező' összegeket kapják /beleértve a városi közlekedés költsé
geit is/:

a./ Kina Tudományos Akadémiája Tanáosbizottsága és 
osztályainak tagja ISO Ft. napidijat kap;

b./ intézeti igazgató, igazgatóhelyettes, osztály- 
vezető, professzor, professzorhelyettes, kutató, 
kutatóhelyettes 150 Ft. napidijat kap;

c./ docens, asszisztens, segédkutató 120 Ft. napi- 
dijat kap.

3 ./ Kina Tudományos Akadémiája által fogadott magyar tudományos 
dolgozók ellátási költségeik fedezésére, és zsebpénzre a kö
vetkező összeget kapják /a városi közlekedés költségéit külön 
felszámítva/:

a</ akadémikus, levelező tag 15 yuan napidijat kap;
b./ intézeti igazgató, igazgatóhelyettes, osztályve

zető, laboratóriumi vezető, egyetemi tanár, do
cens, tudományok doktora, tudományos munkatárs 
11 yuan napidijat top;



- 2 -

c./ kandidátus, asszisztens, tudományos segédmunka- 
társ 7 yuan napidijat kap.

4 ./ A kiküldött tudományos dolgozók kiküldetési ideje alatt a fogadó 
fél országában tartott előadásokért általában honoráriumot nem 
kapnak.

5 ./ A tudományos kongresszusokra meghívott tudományos dolgozók úti
költségét oda és vissza a kiküldő fél viseli. A kongresszus idő
tartamára a tartózkodási költségeket a meghivó Tél fizeti, az 
általa megállapított összegben.

> . . .. ' ' ' - -■ ' \ /

A jelen Egyezmény alapján történő könyv-, kiadvány-, irodalom-, 
tájékoztatók és anyagok kölcsönös cseréje ingyenes*

Ha az egyik fél a másik fél kérésére, műszert szerez be, a költsé
geket á kérő fél viseli.

III.

A jelen melléklet kelt likingben, 1953. május 17. napján, egyenlő 
érvényű két magyar és két kiani nyelvű példányban.

kagyar Tudományos A lead ómia 
delegációjóinak vezetője,

Jrdei Terenc s.k.

Kína Tudományos Akadémiája 
delegációjának vezetője,

Csu-khö-csen s.k.



A Magyar Tudományos Akadémia és Kina Tudományos Akadémiája közötti
tudományos együttműködési Egyezmény

MUNKATERVE 
az 1958. évre.

A jelen munkaterv a Pekingben 1958 május 17-én aláirt és a Magyar 
Tudományos Akadémia és Kina Tudományos Akadémiája közötti tudomá
nyos együttmüködési Egyezmény alapján készült.

A Magyar Tudományos Akadémia és Kina Tudományos Akadémiája, az együtt
működés területén az alábbi feladatokat végzik el az 1958, évben?

1 ./ A Magyar Tudományos Akadémia és Kina Tudományos Akadémiája ro
kon intzéményei szükség és lehetőség szerint közvetlen kapcso
latot létesítenek egymással; kicserélik tudományos kutatási 
terveiket, egyeztetik közös kutatásaik tematikáját és kölcsö
nösen tájékoztatják egymást a megfelelő, kutatásokban elért ered
ményeikről.

2 ./ A két Tudományos Akadémia szükség szerint támogatja egymást a 
nemzetközi tudományos szervezetekbe' tört énő belépéskor., s kép
viselőik utján együttműködnek a nemzetközi tudományos szerve
zetek munkájában, valamint a nemzetközi kongresszusokon*

5 ./ A két Tudományos Akadémia lehetőség szerint meghívja a másik 
Kél tudományos dolgozóit a fontos tudományos kongresszusokra 
és konferenciákra, amelyek közös érdeklődésre tarthatnak szá
mot, A meghívó Félnek a meghívót kellő időben kell megküldenie, 
feltüntetve a meghívott személyek számát, a .meghívás időtarta
mát, a rendezvény-tárgyát, napirendjét, stb.

4 ./ A két Tudományos Akadémia az 1958. évben kölcsönösen fogad tudo
mányos dolgozókat előadások tartása és tanulmányút céljából.
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A./ A Magyar Tudományos Akadémia Kina Tudományos Akadémiája alábbi 
tudományos dolgozóit fogadja:

a./ egy matematikust, két heti időtartamra differenciál geomet
riai előadások tartása és tanulmányút céljából;

b./ egy közgazdászt, hogy Kina szocialista gazdasági átalakítá
sáról és a szocialista gazdasági építés kérdéseiről előadást 
tartson és tanulmányutat folytasson, 2 heti időtartamra;

c./ egy elméleti fizikust előadások tartása és tanulmányút cél
jából 5-6 heti időtartamra.

B./ Kina Tudományos Akadémiája a Magyar Tudományos Akadémia alábbi 
tudományos dolgozóit fogadja:

a,/ Jánossjr Lajos fizikus akadémikust 5 hétre, előadások tartá
sa és tanulmányút céljából; . ’

b./ egy matematikust 5 heti időtartamra matematikai logikáról 
szóló előadások tartása és tanulmányút céljából;

c./ egy közgazdászt öt heti időtartamra az ipar fejlődésének 
közgazdasági kérdései, az ipari termékek költsége, a gaz
dasági elszámolás, az ipar irányításának kérdései tanulmá
nyozására;

d./ egy mezőgazdász szakembert 8 heti időtartamra, hogy meg
ismerkedjék a kukorica, szója, csumiz fajtákkal és azok 
t r ágyáz ás áva1.

5 ./ A két Tudományos Akadémia szükség és lehetőség szerint egyezteti 
további tudományos dolgozók meghívásának, illetve kiküldésének 
kérdését a másik Kél országába tudományos és szervezési segít
ségnyújtás, megfelelő tudományos kutatóint őzetekben végzendő tu
dományos kutatómunka céljából.

A két Tudományos Akadémia legalább 4 héttel a tudományos dolgozó 
kiutazása előtt megküldi annak munkatervét, előadása tárgyát, sze
mélyi adatait; lehetőség szerint csak olyan személyeket küldenek, 
akik vagy a fogadó ország nyelvét, vagy az orosz, angol, német, 
illetve francia nyelvet beszélik.



111.

Tudományos irodalom és tájékoztató anyagok cseréje.

1 ./ A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára és Kina Tudományos Aka
démiája Könyvtára közvetlen megállapodás alapján könyv-, folyó
irat-, mikrofilm- és fotókópia cserét folytatnak.

2 ./ A két Tudományos Akadémia Kiadója közvetlen kapcsolatot létesit 
egymással, együttműködnek, tájékoztató és egyéb anyagokat cse
rélnek:

a./ kölcsönösen kicserélik téma- és kiadási tervüket, tájékoz
tatót küldenek a Kiadóról;

b./ kölcsönösen kicserélik a fontos kiadványok angol, orosz, 
német, illetve francia nyelvű katalógusait;

c./ kölcsönösen segítséget nyújtanak egymásnak a másik Fél tu
dományos munkáinak fordításakor felmerült nehézségek elhá
rításához; kívánatos, hogy a szerzó lehetőség szerint elő
szót Írjon és módosításokat végezzen a fordítás szövegében;

d./ együtt kiadják a közös tudományos munkákat.

IV.

A jelen munkaterv rendkívüli esetben a két Fél kölcsönös megállapo
dása alapján végrehajtás közben megváltoztatható és kiegészíthető.

Ez az 1958. évre szóló munkaterv kelt likingben, 1958. május 17. na 
ján, egyenlő érvényű két magyar és két kínai nyelvű példányban.

Magyar Tudományos Akadémia 
delegációjának vezetője,

Erdei Ferenc s.k.

Kina Tudományos Akadémiája 
delegációjának vezetője,

Csu Khö-csen s.k.


